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Câmara Municipal de Mação  
 

Acta N.º 8 / 2013 
24 de Abril de 2013 

 
---------------------------------------------LOCAL- -------------------------------------------------------------- 

Sala de reuniões da Câmara Municipal, no Edifício dos Paços do Concelho. 

---------------------------------------------INICIO---------------------------------------------------------------- 

10 horas. Verificada a existência de quórum, o Sr. Presidente declarou aberta a reunião. 

-------------------------------ACTA DA REUNIÃO ANTE RIOR------------------------------------------- 

Aprovada por unanimidade, tendo sido dispensada a leitura da mesma em virtude de ter 

sido enviada fotocópia a todos os membros com a devida antecedência. 

----------------------------------------DISPONIBILIDADES---------------------------------------------------- 

A Câmara tomou conhecimento do Resumo Diário da Tesouraria nº 77, respeitante ao dia 

23 de Abril de 2013, cujos resultados demonstram: Operações Orçamentais: 489.469,26€ 

(quatrocentos e oitenta e nove mil, quatrocentos e sessenta e nove euros e vinte e seis 

cêntimos); Operações de Tesouraria: 79.421,38€ (setenta e nove mil, quatrocentos e vinte 

e um euros e trinta e oito cêntimos). 

---------------------ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTUR AL DO PEREIRO ----------------

DEVOLUÇÃO DE IMI 

O Sr. Vereador Nuno Neto saiu da reunião por ser parte interessada no assunto a 

deliberar. Já sem a presença do Sr. Vereador foi presente oficio da Associação 

Desportiva e Cultural do Pereiro de Mação, datado de 20 de Novembro de 2009 em que 

solicita a devolução do IMI pago por esta Associação referente ao ano de 2012, 

conforme deliberação desta Câmara Municipal. A Câmara deliberou por unanimidade 

devolver à Associação referida o IMI referente ao ano de 2012, no valor de 125,50€ 

(cento e vinte e cinco euros e cinquenta cêntimos). 

-------------------------------COMITÉ PORTUGUÊS PARA A UNICEF-------------------------------

PEDIDO DE APOIO 

Presente ofício do Comité Português para a UNICEF, datado de 20 de Março de 2013 

no qual solicita donativo para poderem apoiar a centenas de milhares de crianças sírias 

que se encontram em campos de refugiados fora da Síria no que concerne a alimentos, 

cuidados de saúde, abrigo, educação e aconselhamento psicológico. 
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A Câmara deliberou por unanimidade atribuir um subsídio de 100,00€ (cem euros) a esta 

instituição para que a mesma possa continuar a desenvolver o trabalho referido junto 

das crianças sírias. 

------- HASTA PÚBLICA DE TRÊS LOTES PARA CONSTRUÇÃO  EM ENVENDOS------- 

A Câmara é detentora de 9 lotes de terreno para construção, sitos na urbanização do 

Covão, em Envendos, dos quais pretende alienar três desses lotes através de uma 

hasta pública. 

Para definição da base de licitação, a Câmara procedeu à avaliação dos lotes através de 

um perito externo, cujo relatório fica anexa ao processo. Sobre os valores determinados 

pela avaliação, a Câmara deliberou por unanimidade, fixar o valor da base de licitação 

em 90% do valor da avaliação, tendo em atenção a política de combate à desertificação 

e o incentivo de fixação de famílias no território do concelho. Assim, os valores fixados 

para base de licitação dos três lotes, são os seguintes: 

- Lote 10, com a área de 900m2, base de licitação de 11.200,00€ 

- Lote 11, com a área de 992 m2, base de licitação de 12.300,00€ 

- Lote 12, com a área de 915 m2, base de licitação de 11.300,00 € 

-------------------------------BENEFICIAÇÃO HABITAÇ ÕES DEGRADADAS--------------------- 

APRESENTAÇÃO DE CANDIDATURA AO ABRIGO DO REGULAMENT O PARA A 

CONSERVAÇÃO, REPARAÇÃO OU BENEFICIAÇÃO DE HABITAÇÕE S 

DEGRADADAS NO CONCELHO DE MAÇÃO 

No âmbito do Regulamento mencionado em epígrafe foram presentes na reunião dois 

processos de candidatura para demolição total e retirada de entulho de dois imóveis 

urbanos em muito mau estado de conservação que, após apreciação, e considerando as 

informações da Comissão de Inventariação e Acompanhamento Municipal que fica 

anexa à presente candidatura, foram os mesmos aprovados por unanimidade, sendo os 

seguintes os seus requerentes: 

- Mateus de Matos Lérias, Mação - Proc. nº 43 

- Carla Andreia Silvestre Mora, Penhascoso - Proc. nº 44 

APRESENTAÇÃO DE CANDIDATURA AO ABRIGO DO REGULAMENT O PARA A 

CONSERVAÇÃO, REPARAÇÃO OU BENEFICIAÇÃO DE HABITAÇÕE S 

DEGRADADAS NO CONCELHO DE MAÇÃO 

No âmbito do Regulamento mencionado em epígrafe foi presente na reunião um 

processo de candidatura para demolição total e retirada de entulho de um imóvel urbano 

que, após apreciação, e considerando a informação da Comissão de Inventariação e 
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Acompanhamento Municipal que fica anexa à presente candidatura na qual se considera 

que o imóvel em causa se encontra habitável, não está em iminência de ruir nem está a 

causar danos nas construções adjacentes, foi deliberado por unanimidade não aprovar a 

mesma, cujo requerente é: 

- Armindo Serra Mora, Penhascoso – Proc nº 45 

---------------------------------- REQUERIMENTO - CERTIDÃO----------------------------------------- 

REQUERENTE: HERDEIROS DE JERÓNIMO ALVES 

A Câmara Municipal, face à informação dos Serviços Técnicos, que fica apensa ao 

requerimento de Herdeiros de Jerónimo Alves, registado na secretaria sob o nº 162 em 

10 de Abril de 2013, deliberou por unanimidade certificar que os prédios urbanos com os 

artigos matriciais nº 981 e nº 926, da Freguesia de Penhascoso, Concelho de Mação, 

foram totalmente demolidos para o alargamento da via pública. 

-------------------------------- OBRAS PARTICULARES  ------------------------------------------------- 

Tendo em conta os pareceres dos Serviços Técnicos e das entidades intervenientes e 

encontrando-se os mesmos completos com projectos das especialidades, a Câmara 

deliberou por unanimidade, licenciar as seguintes obras: 

- De Lina Margarida Antunes Martins Delgado, residente em Samora Correia para 

construção de moradia unifamiliar em Chão de Lopes, Freguesia de Amêndoa. 

---------------------------- VEREADOR VASCO ESTRELA ---------------------------------------------- 

APOIO PARA REABILITAÇÃO DO ESPAÇO DO ANTIGO JARDIM DE INFÂNCIA DE 

ENVENDOS 

O Sr Vereador Vasco Estrela informou que é intenção da junta de Freguesia de 

Envendos requalificar o edifício onde funcionava o Jardim de Infância daquela povoação 

e solicitou apoio financeiro à Câmara para a realização da obra que pretende levar a 

efeito. Considerando que o edifício é da Junta de Freguesia de Envendos e a Câmara 

utilizou esse espaço durante bastantes anos com o Jardim de Infância, propõe que a 

Câmara apoie a Junta de Freguesia com um montante de 6.000,00 €, valor orçamentado 

para a obra de requalificação do referido espaço no qual será reabilitada a instalação 

eléctrica, canalizações, instalações sanitárias, janelas e portas, de forma a que aquele 

espaço fique com a dignidade que merece e possa ser utilizado para actividades 

culturais. 

Esta proposta foi aprovada por unanimidade e o montante aprovado será disponibilizado 

de acordo com as disponibilidades. 
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-------------CENTRO CULTURAL E RECREATIVO DE S. JOS É DAS MATAS ---------------

PAVILHÃO MULTIUSOS – PEDIDO DE AJUDA  

Presente ofício do Centro Cultural e Recreativo de S. José das Matas, datado de 29 de 

Março de 2013, no qual solicitam apoio em materiais de construção, bem como apoio 

técnico e financeiro para a construção de um pavilhão multiusos em S. José das Matas 

que permitirá o desenvolvimento das actividades de carácter festivo, desportivo, cultural 

e recreativo. 

A Câmara deliberou por unanimidade que, tendo em conta a importância que este 

equipamento tem para a povoação e que é um anseio antigo deste Centro Cultural, dará 

todo o apoio possível no que diz respeito a preparação do terreno, alguns inertes e 

alguns materiais de construção, até ao valor estimado de 4000€. No que concerne a 

apoio financeiro, a Câmara vai contribuir com 6.000,00 €, nos mesmos moldes de apoios 

já concedidos a equipamentos semelhantes. 

NÚCLEO MUSEOLÓGICO DE ORTIGA 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que teve uma reunião com algumas das pessoas 

que estão na base do projecto do Núcleo Museológico de Ortiga na qual foi informado 

das démarches que estão a ser feitas para levar a efeito este projecto. Mais informou 

que vai ter lugar uma reunião entre todas as associações de Ortiga para que este seja 

um projecto integrado entre todas as associações. Informou ainda que vai ser criada 

uma comissão onde a Câmara estará representada através do Museu que também dará 

todo o apoio a este projecto. 

ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA E CULTURAL DO PEREIRO – FELIC ITAÇÕES 

O Sr. Vereador Vasco Estrela felicita a Associação Desportiva e Cultural do Pereiro de 

Mação pelo seu 30º aniversário, celebrado recentemente. 

Informou que foi contactado por um munícipe da povoação de Pereiro sobre a 

possibilidade da Pinhal Maior apoiar a associação na aquisição de material e de 

estruturas definitivas para a ornamentação das ruas daquela povoação por altura das 

festas de verão. Considera que poderá ser possível a Pinhal Maior apoiar a associação 

e a população de Pereiro para a ornamentação da povoação por altura das festas de 

verão. 

Mais informou que este munícipe também solicitou a colocação de placa indicadora da 

povoação de Pereiro em Mação pois não existe nenhuma em Mação. Relativamente a 

este assunto considera que é pertinente pois, efectivamente não existe qualquer placa 
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indicadora da povoação de Pereiro, devendo ser colocada uma placa alusiva à 

ornamentação das ruas e outra placa indicativa de direcção normal. 

FESTIVAL DOS ENCHIDOS, PRESUNTO E MARANHO 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que o Festival de Enchidos, Presuntos e 

Maranhos terá inicio no próximo dia 11 de Maio prolongando-se até 30 de Junho. Mais 

informou que este Festival terá 10 restaurantes aderentes que, tendo por base a Carta 

Gastronómica “À Mesa em Mação”, irão apresentar pratos típicos locais que envolvam 

os produtos referidos. Informou ainda que a Câmara irá oferecer a cada um dos 

restaurantes um presunto ou enchidos no valor de 50,00€/cada, para serem servidos 

como aperitivo ou complemento das refeições. 

III PASSEIO DE MOTOS E MOTORIZADAS ANTIGAS  

O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que foi solicitado apoio para o III Passeio de 

Motos e Motorizadas Antigas, que o Centro Social, Cultural e Desportivo de Envendos 

vai levar a efeito este domingo, 05 de Maio. Informa que será feita uma paragem no 

Largo dos Combatentes e propõe que a Câmara ofereça aos participantes uma bebida 

na esplanada. Esta proposta foi aprovada por unanimidade. 

ASSOCIAÇÃO DE CAÇADORES DE PENHASCOSO 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que esteve na antiga escola primária de 

Rosmaninhal com alguns dirigentes da Associação de Caçadores de Penhascoso na 

perspectiva da cedência daquele espaço para sede daquela associação. Mais informou 

que o espaço se encontra em estado bastante razoável e agradou aos membros da 

associação, pelo que, se não houver inconvenientes por parte da população, a mesma 

poderá ser cedida. 

UNIVERSIDADE ABERTA 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que teve lugar no dia 22 de Abril, pelas 18:30 

horas uma Sessão de Apresentação da Universidade Pública de Ensino à Distância. 

Mais informou que esta iniciativa teve o apoio da Câmara que fez a divulgação da 

sessão e cedeu o Salão Nobre da Câmara Municipal, e teve a participação de algumas 

pessoas que se mostraram interessadas em ingressar naquela Universidade. 

COMEMORAÇÃO DO DIA 25 DE ABRIL 2013 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que estão 384 pessoas inscritas nas diversas 

actividades de comemoração do dia 25 de Abril de 2013, distribuídas da seguinte forma: 

- 210 inscritos no Passeio Pedestre da Liberdade 



 7 

- 39 inscritos no BTT 

- 37 inscritos no Passeio Infantil da Liberdade 

- 98 inscritos no Passeio de Cicloturismo 

Mais informou que o Passeio de Cicloturismo terá uma paragem junto à sede da 

Associação da Serra para um pequeno reforço alimentar e estas actividades terão a 

colaboração da GNR, Bombeiros Voluntários de Mação e funcionários da Autarquia. 

A.LOGOS – EMPRÉSTIMO  

O Sr. Vereador Vasco Estrela deu conhecimento de ofício da A.Logos – Associação para 

o Desenvolvimento de Assessoria e Ensaio Técnicos a solicitar parecer para contrair 

empréstimo de 200.000,00 € (duzentos mil euros). 

O Sr. Vereador Nuno Neto intervém referindo que a informação que foi disponibilizada 

não é suficiente para avaliar convenientemente uma operação desta natureza e deste 

montante. Teria sido importante que o Executivo Camarário tivesse disponibilizado a 

minuta do contrato de crédito a celebrar entre a A.Logos e a instituição de crédito, para 

que se pudesse avaliar de uma forma mais precisa que a única garantia prestada é a 

hipoteca do prédio onde funciona a sede da empresa e que não existem outras garantias 

que possam gerar implicações financeiras para a Câmara de Mação no futuro, caso 

venha a ocorrer algum incumprimento do contrato por parte da A.Logos. Relembra que a 

situação da empresa não é nada confortável do ponto de vista económico e financeiro, 

facto que deveria levar a uma análise mais aprofundada e ponderada desta operação de 

crédito por parte do Executivo Camarário. 

A Câmara deliberou por maioria, com a abstenção dos Vereadores do Partido Socialista, 

não se opor à contracção do empréstimo referido no valor de 200.000,00 € (duzentos mil 

euros). 

---------------------------------VEREADOR ANTÓNIO L OURO------------------------------------------

REUNIÃO PROJECTO FORESTAKE 

O Sr. Vereador António Louro informou que teve lugar em Mação, na passada segunda 

feira, uma reunião do Projecto Forestake, liderado pela Universidade de Aveiro sobre a 

importância dos agentes locais na resolução dos problemas florestais e que contou com 

a participação de elementos da Universidade de Trás os Montes, da Universidade de 

Aveiro, da Escola Superior Agrária de Coimbra. Mais informou que da parte da manhã 

foi feita uma visita ao território florestal do concelho para que todos se apercebessem no 

terreno do drama que o Concelho de Mação viveu e da parte da tarde teve lugar uma 

reunião de trabalho na Auditório do Centro Cultural Elvino Pereira. 
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ARRUAMENTOS DE QUEIXOPERRA 

O Sr. Vereador António Louro informou que foram iniciados os trabalhos preparatórios 

para fazer a pavimentação dos arruamentos de Queixoperra. Mais informou que 

posteriormente serão feitos alguns saneamentos da via e substituição de alguns 

aquedutos que não davam vazão suficiente das águas, nos locais onde se encontravam. 

NOVO QUARTEL DE BOMBEIROS – ARRANJOS EXTERIORES 

O Sr. Vereador António Louro informou que já foram iniciados os trabalhos de arranjos 

exteriores do novo quartel dos Bombeiros Voluntários de Mação. 

INSTALAÇÃO DE ESTALEIRO 

O Sr. Vereador António Louro informou que a empresa responsável pela colocação de 

postes de alta tensão entre Fratel e Castelo Branco, na sequência de negociações com 

a Junta de Freguesia de Envendos, instalou o seu estaleiro em Envendos, facto que tem 

algum impacto na economia daquela povoação. Mais informa que a Junta de Freguesia 

referida solicitou apoio da Câmara para a instalação de ramal de água e de ligação de 

conduta de esgotos naquele local. Informou ainda que os trabalhos referidos foram 

orçamentados e propõe que a Câmara assuma aqueles trabalhos no valor de 700,00 € 

(setecentos euros). Esta proposta foi aprovada por unanimidade.  

--------------------------------VEREADOR CARDOSO LO PES------------------------------------------

CEMITÉRIO DE PENHASCOSO 

O Sr. Vereador Cardoso Lopes solicitou informação sobre se já estão em curso os 

trabalhos no Cemitério de Penhascoso. 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informa que o cemitério de Penhascoso é propriedade da 

Junta de Freguesia pelo que a Câmara não pode intervir por sua decisão. Mais informou 

que foi oficiado à Junta de Freguesia de Penhascoso a deliberação de Câmara bem 

como a disponibilização dos meios técnicos que forem necessários e até à data não 

houve qualquer resposta por parte daquela entidade. 

O Sr. Vereador Cardoso Lopes refere que a Câmara deverá liderar tecnicamente o 

processo sob pena de, no caso de isso não acontecer, a obra não conseguir satisfazer 

os objetivos em vista.  

RUA DOS CARDAIS 

O Sr. Vereador Cardoso Lopes informou que uma parte do muro de suporte da Rua dos 

Cardais junto à linha de água, em Carvoeiro, se encontra caído. Num outro local, 20 ou 

30metros mais a montante, verifica-se uma infraescavação da base do muro provocada 



 9 

pela impulsão da água quando os caudais são mais elevados que, se não for reparado a 

curto prazo, poderá fazer ruir mais uma parte do referido muro. 

O Sr. Vereador António Louro informou que o paredão referido será reparado 

brevemente. Mais informa que não tinha conhecimento da situação apontada sobre a 

parede que está a ser escavada mas vai solicitar aos serviços que analisem o problema 

para que o mesmo seja resolvido. 

PAVIMENTAÇÃO DO ACESSO À PRAIA FLUVIAL DE CARVOEIRO  

O Sr. Vereador Cardoso Lopes refere que, dada a aproximação de mais uma época 

balnear, seria importante a pavimentação do acesso à Praia Fluvial de Carvoeiro, para 

evitar os problemas ambientais e de funcionalidade causados pela poeira que se faz 

sentir por o acesso ser em terra batida. 

O Sr. Vereador António Louro informou que estão para ter inicio brevemente os 

trabalhos de requalificação da Praia e está prevista a pavimentação do acesso. 

------------------------------------VEREADOR NUNO NETO----------------------------------------------

FISCALIZAÇÃO TÉCNICA DA OBRA DA NOVA EB1 DE MAÇÃO 

O Sr. Vereador Nuno Neto refere que esta sua intervenção não tem rigorosamente nada 

a ver com a pessoa em questão mas somente com os procedimentos legais da questão. 

Refere que, no decorrer do processo da obra de Ampliação/Remodelação da EB1 / 

Jardim de Infância de Mação, surgiram algumas dúvidas no que concerne à fiscalização 

da obra pois inicialmente era o Engº Nelson o responsável pela fiscalização da obra e 

posteriormente apareceu no documento o Sr. Jorge Carrilho no seu lugar e nesse 

sentido foi entregue um pedido de informação e na resposta ao mesmo diz-se que: 

“A decisão teve por base as disposições transitórias prevista no n.º 1 do Artigo 26.º da 

Lei n.º 31 / 2009 de 3 de Julho, que prevê que a fiscalização em obra pública seja feita 

pelos técnicos e pessoas integrados nos quadros do dono da obra pública que não 

reúnem as qualificações previstas no referido Diploma demonstrem ter desempenhado 

essas funções nos últimos dois anos;” 

Relativamente a esta resposta, levantaram-se algumas questões nomeadamente sobre 

a razão de não ter vindo a reunião de Câmara a decisão de alteração do responsável 

pela fiscalização da referida obra, considerando que se verificou uma falha do executivo 

neste caso. 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informa que é mencionado na resposta ao pedido de 

informação que a responsabilidade desse lapso foi dos serviços técnicos da Câmara 
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pelo que considera essa questão devidamente esclarecida e essa falha não pode ser 

assacada ao executivo. 

O Sr. Vereador Nuno Neto acrescenta ainda sobre esta questão que: 

“ Não foi atestada a qualidade de engenheiro, engenheiro técnico ou arquitecto do Sr. 

Jorge Carrilho como se questionava pelo que somos levados a admitir que o mesmo não 

é detentor de nenhum dos graus académicos e profissionais que o habilitam a 

desempenhar as funções de director de fiscalização conforme definido. 

Na Lei nº 31/2009 é justificada a nomeação com a aplicação do nº 1 do artº 26 da 

referida Lei que diz: “ no exercício de elaboração de projectos, fiscalização de obra em 

sede de contratação pública ou de actuação em obra pública também pode ser 

desempenhado pelos técnicos e pessoas integradas nos quadros do dono da obra 

pública que, não reunindo as qualificações previstas na presente Lei, demonstrem ter 

desempenhado nos últimos dois anos essas funções, sendo que o prazo transitório do 

exercício dessas funções é de dois anos contado à data de entrada em vigor da 

presente Lei.” 

Assim, levantam-se aqui duas questões, por um lado, ao que julgamos saber o Sr. Jorge 

Carrilho não é quadro da Câmara Municipal de Mação, está em comissão de serviço 

pois faz parte do Gabinete do Presidente e por outro lado o prazo transitório mencionado 

na Lei terminou em 1 de Novembro de 2011 e ele manteve-se em funções até Junho de 

2012. Considera que há, neste processo, questões que não foram salvaguardadas nem 

acauteladas pela Câmara. 

Mais refere que não se põe em causa a capacidade fruto da experiência acumulada que 

a pessoa em questão possa ter mas o que é um facto é que tudo indica que ele não 

cumpre as condições que a Lei determina pelo que não conseguimos compreender 

como é que a Câmara informa que não sabe se o Sr. Jorge Carrilho está inscrito em 

Ordem ou Associação Profissional que tinha sido questionado no pedido de informação 

dos Vereadores do Partido Socialista. 

Continua a sua intervenção referindo que: 

“Considera-se que o Sr. Jorge Carrilho desempenhou ilegalmente as funções de Director 

de Fiscalização da empreitada de Ampliação/Remodelação da EB1 / Jardim de Infância 

de Mação, com responsabilidades do próprio que aceitou exercer as funções para as 

quais não se encontrava habilitado e igualmente com responsabilidades da Câmara 

Municipal de Mação que o nomeou e manteve a desempenhar tais funções à revelia da 

Lei.“ 
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Considera que houve um mau desempenho do próprio e da Câmara pois não foi seguido 

o determinado na Lei sem que nada deste assunto tenha a ver com a pessoa em 

questão. 

O Sr. Vereador Vasco Estrela refere que não está directamente ligado às obras mas já 

esteve presente em várias reuniões ligadas a esta área e pode testemunhar que o Sr. 

Jorge Carrilho foi sempre um defensor intransigente dos interesses da Câmara. Mais 

refere que poder-se-á verificar se, nas obras fiscalizadas pelo mesmo, como os 

interesses da Câmara foram sempre defendidos. 

Relativamente à questão de não ter sido trazida a nomeação a reunião de Câmara, dá 

razão aos Srs. Vereadores do PS, o que aconteceu por lapso dos serviços, referindo que 

não admite que fique a insinuação que o executivo tenha tido algo a ver com esse facto. 

Refere ainda que a responsabilidade da alteração do Director de Fiscalização da obra 

também não foi do executivo, tendo-se prendido somente com a falta de disponibilidade 

do Engº Nelson, tendo sido resolvida a alteração pelos serviços, durante o processo, só 

tendo tido o executivo conhecimento da mesma quando alertado para o facto pelo Sr. 

Vereador Cardoso Lopes, em reunião de Câmara. Mais informa que nesse mesmo dia a 

situação foi revertida por Despacho do Sr. Presidente da Câmara, o Engº Nelson 

reassumiu o cargo, verificou tudo o que foi feito pelo Sr. Jorge Carrilho e sancionou-os. 

Continua a sua intervenção referindo que esta situação se verificou somente durante 

dois meses e meio, tendo sido sanada nesse tempo. Relativamente à interpretação da 

Lei nº 31/2009, os serviços interpretaram da maneira descrita que pode ser ou não 

acertada e que os Srs. Vereadores do PS não consideram correcta, o que pode ser 

assumido pela Câmara. 

Termina a sua intervenção referindo que não tem nada a apontar ao trabalho do Sr. 

Jorge Carrilho como não tem nada a apontar a qualquer outro funcionário desta Câmara 

e enquanto ela estiver a prestar serviço no Gabinete do Sr. Presidente da Câmara terá a 

sua solidariedade como têm todos os funcionários da Autarquia desde que, como é 

obvio, mantenham a postura que têm tido na defesa dos interesses da Câmara. 

O Sr. Vereador António Louro refere que faz suas as palavras do Vereador Vasco 

Estrela, acrescentado que considera que esta questão é formal pois o que se passou foi 

que a pessoa em questão não tem, em termos documentais, as competências 

necessárias para desempenhar as funções que desempenhou, durante cerca de dois 

meses, na obra de Ampliação/Remodelação da EB1 / Jardim de Infância de Mação e 

talvez também na obra de construção da Piscina Coberta pois, apesar de trabalhar nesta 
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Câmara há quinze anos, não é do quadro da Câmara. Considera que estas questões 

legais são para se cumprir e não se podem discutir. No entanto, não pode deixar de 

referir que tem um grande respeito em termos técnicos pelo Sr. Jorge Carrilho pois, 

durante os anos que está na Câmara já assistiu a muitas discussões da cariz técnico em 

que o mesmo demonstrou elevada competência técnica. No entanto, apesar de ter 

frequentado o curso de Engenharia Civil mas por não ter concluído o seu plano de 

estudos, não tem um documento formal de habilitação. Termina a sua intervenção 

referindo que, mesmo que não tenham sido cumpridos alguns tramites legais, tem a 

certeza absoluta que a fiscalização à obra Ampliação/Remodelação da EB1 / Jardim de 

Infância de Mação realizada pelo Sr. Jorge Carrilho foi feita com o nível necessário e 

exigência que se impunha. 

O Sr. Presidente da Câmara refere que concorda completamente com o que foi dito 

pelos Vereadores Vasco Estrela e António Louro e acrescenta que, mesmo sem 

documento de habilitação, o Sr. Jorge Carrilho já no tempo em que trabalhava no GAT 

da Sertã fazia este tipo de trabalho e trabalhou em equipas que certificaram centenas de 

projectos e é um profissional reconhecido pelos seus pares, inclusivamente na CCDR de 

Coimbra, onde testemunhou inúmeras vezes o reconhecimento profissional que têm com 

ele. Termina a sua intervenção referindo que nada o demove que o Sr. Jorge Carrilho 

não tenha sido sempre um bom elemento para a Autarquia de Mação pois sempre lutou 

na defesa dos interesses do nosso território e da nossa autarquia. 

O Sr. Vereador Cardoso Lopes refere que não detém grande conhecimento das 

qualidades profissionais do Sr. Jorge Carrilho mas acredita na palavra dos membros do 

executivo e, por isso, não põe em causa a capacidade profissional do mesmo. Mas há 

uma questão que não se pode ser esquecida, que é a questão legal de usurpação de 

funções. Considera que a Câmara tem de cumprir o que está legislado e o período de 

salvaguarda que foi apontado pelos serviços técnicos da Câmara já terminou o prazo em 

1 de Novembro de 2011 e, no entanto, as funções foram desempenhadas até Maio de 

2012. Refere que a Câmara ao não cumprir a legislação nesta matéria passou a suportar 

um ónus que lhe será arremessado quando tiver de exigir a outrem o cumprimento da 

lei. 

O Sr. Vereador Vasco Estrela refere que essa situação foi de imediato reposta pelo Sr. 

Presidente da Câmara por despacho e a legalidade está reposta. 

EMPREITADA DE AMPLIAÇÃO / REQUALIFICAÇÃO DA EB1/JAR DIM DE INFÂNCIA 

DE MAÇÃO 
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O Sr. Vereador Nuno Neto solicitou informação sobre o andamento da obra 

Ampliação/Remodelação da EB1 / Jardim de Infância de Mação. 

O Sr. Vereador Vasco Estrela informou que a referida obra está atrasada e já houve uma 

reunião com a empresa responsável pela obra em que foi feita pressão por parte da 

Câmara e foi garantido pela empresa responsável que cumprirão os prazos acordados e 

que os atrasos se verificaram por causa do estado do tempo que se tem verificado e tem 

impedido os trabalhos no exterior do edifício. 

-----------------------------PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO----------------------------

SRª D. CECÍLIA RODRIGUES 

Presente na reunião, a Srª D. Cecília Rodrigues, residente em Penhascoso que 

agradeceu à Câmara a demolição de duas casas localizadas perto da sua habitação que 

se encontravam em ruínas e provocavam imenso perigo naquele local. 

SR. JOÃO MATELA HEITOR 

Presente na reunião, o Sr. João Matela Heitor, residente em Vale do Grou que informou 

ter sido certificado pela Câmara que é privado o pequeno jardim que existe num terreno 

que o próprio doou para alargamento da via pública, informando que esta informação é 

incorrecta pois o pequeno terreno ajardinado é público pois fazia parte da parcela doada. 

O Sr. Presidente solicitou ao Sr. João Matela que envie essa informação por escrito à 

Câmara para que possa ser emitida nova certidão devidamente corrigida. 

----------------------------------------- ENCERRAMENTO ------------------------------------------------- 

E não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente encerrou a reunião, da qual, 

para constar foi lavrada a presente acta que, depois de aprovada vai ser assinada na 

forma legal e que eu Maria Manuela Martins Filipe Soares, Assistente Técnico, 

subscrevo e assino: 


